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велася зацікавлена дискусія навколо теоретичних і практичних, 
світоглядних і правових проблем свободи совісті в Україні та інших 
країнах з урахуванням набутого міжнародного досвіду їх вирішення і 
відповідних правових документів, прийнятих Генеральними 
асамблеями ООН. 

Продовженням і поглибленням цієї дискусії були спеціальні 
тренінги: ситуативні з проблем культури та етики міжконфесійних 
відносин (ситуація 1 - ведучі М.Новиченко, П.Калашник), (ситуація 2 - 
ведучі Г.Шаповал, В.Климов), з проблем свободи релігій в засобах 
масової інформації (П.Яроцький, О.Саган), з проблем теоретичного і 
практичного релігієзнавства стосовно свободи совісті (Л.Филипович, 
С.Свистунов). 

Саме така форма проведення конференції дозволила всім 
учасникам конференції виступити в дискусії, поділитися досвідом 
вирішення тих чи інших питань, що стосуються свободи совісті, 
запропонувати нові і ефективні методології (що робили науковці) і 
методи (пропоновані практичними працівниками) реалізації 
міжнародного правового досвіду в Україні. 

Учасники конференції отримали науковий збірник «Релігійна 
свобода: історичне підгрунтя, правові основи і реалії сьогодення» (15 
друк. арк.), підготовлений Відділенням релігієзнавства Інституту 
філософії ім. Г.С.Сковороди НАН України і спеціально виданий до 
конференції. До збірника ввійшли статті, в яких розглядаються 
загальні теоретичні засади свободи совісті, розкривається місце релігії 
в суспільних і духовних процесах нинішньої України, з’ясовуються 
особливості української моделі державно-церковних відносин, 
висловлюються відношення до поширення нових релігій, релігійного 
місіонерства. Вміщено витяги із міжнародних правових документів з 
проблем свободи совісті, релігії, переконань. 

Ці матеріали будуть корисними не лише для релігієзнавців, а й 
для державних службовців і працівників правничих служб. 

Конференцію привітали віце-прем’єр України академік 
В.А.Смолій, від представництва ООН в Україні Головний координатор 
ООН в Україні Джозеф Георне, а також Всеукраїнська Рада Церков. 

Матеріал підготував П.Яроцький 
 
 
 
 

 
Учасникам міжнародної науково-практичної конференції  

«РЕЛІГІЙНА СВОБОДА В УКРАЇНІ В КОНТЕКСТІ МІЖНАРОДНОГО 
ПРАВОВОГО ДОСВІДУ» 

 
 

Високоповажні учасники конференції ! 
 

Від імені Уряду України вітаю вас з початком роботи 
Міжнародної науково-практичної конференції «Релігійна свобода в 
Україні в контексті міжнародного правового досвіду», присвяченої 50-
річчю Загальної Декларації ООН з прав людини. 

Складна, а часом і драматична історія розвитку світової 
цивілізації переконливо свідчить, що свобода совісті, свобода релігій є 
фундаментальним критерієм оцінки гуманістичної суті держави, її 
демократичності. 

З набуттям незалежності Україна твердо і однозначно заявила про 
свою відданість принципам демократії, правової держави. Не ідеологія і 
влада, а права і свободи людини, гідність людської особистості стоять на 
першому місці в ієрархії вищих цінностей нашого суспільства. 

Долаючи важкі нашарування минулого, в Україні за короткий 
строк створено конституційно-правове поле державно-церковних 
відносин, забезпечується право на вільний релігійний вибір і релігійні 
свободи, нормальне функціонування релігійних організацій. Держава на 
ділі довела свою готовність співпрацювати з церквою, підтримувати її 
служіння, скероване на зміцнення духовного і морального здоров’я нації, 
дотримуватися духу і букви міжнародно-правових документів щодо 
захисту свободи совісті та релігій. 

Переконаний, що творчий доробок вашого представницького 
зібрання буде використано для подальшої роботи з вдосконалення 
правової бази відносин між церквою і державою, зміцнення миру і 
злагоди в суспільстві як важливої передумови його стабільного поступу 
на засадах гуманізму і демократії. 

Бажаю конференції плідної роботи, а її учасникам - миру, добра, 
процвітання. 

 
 
Віце-прем’єр-міністр України   В.СМОЛІЙ 
 


